
Drucksache 19 / 19 340
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 4. Juni 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 5. Juni 2024)

zum Thema:

Baustelle Zum Hechtgraben endgültig abschließen

und Antwort vom 18. Juni 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 19. Juni 2024)
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Senatsverwaltung für  

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)  

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19340 

vom 4. Juni 2024 

über Baustelle Zum Hechtgraben endgültig abschließen 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Vorbemerkung der Verwaltung:  

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und 

Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat 

daher das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin um Stellungnahme gebeten, die an den 

entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben wird. 
 

 

Frage 1:  

 

Wann wird der Gehweg an der inzwischen abgeschlossenen Baustelle (Neubau Schulkomplex) der Straße Zum 

Hechtgraben in Hohenschönhausen wieder instandgesetzt? 

 

Antwort zu 1:  

 

Das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin antwortet wie folgt: 

„Nach Erstellung eines entsprechenden Kostenbescheides an den grundstückseitig tätigen 

Bauträger sowie dem folgenden Eingang der erforderlichen Vorauszahlungsleistung erfolgt die 

Beauftragung und Umsetzung der benannten Gehweginstandsetzung bzw. 

Straßenbauleistungen. Konkrete Ausführungstermine können aktuell nicht benannt werden.“ 
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Frage 2: 

 

Wann stehen den Anwohnern die bisherigen Parkplätze wieder vollumfänglich zur Verfügung? 

 

Antwort zu 2: 

 

Das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin antwortet wie folgt: 

„Nach Abschluss der Straßenbauleistungen werden den Anwohnenden die betreffenden 

Parkplätze wieder zur Verfügung stehen.“ 

 

 
Frage 3: 

 

Welche weiteren Einschränkungen, die im Zusammenhang mit der Baustelle bestanden, werden zu welchem 

Zeitpunkt beendet sein? 

 

Antwort zu 3: 

 

Das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin verweist hier auf die Beantwortung der Fragen 1 und 2. 

 

 

Berlin, den 18.06.2024 

 

In Vertretung 

 

 

Johannes Wieczorek  

Senatsverwaltung für  

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 


